

时政

广州出台 66 条金融措施支持粤港澳大湾区建设

开展不动产跨境抵押登记 便利港澳居民在内地购房

新快报讯 记者黄闻禹报道 9月2日,广州市政府常务会议审议通过了《关于贯彻落实金融支持粤港澳大湾区建设意见的行动方案》(下称《方案》)。**《方案》**围绕加快推进重大项目和平台建设、促进粤港澳大湾区跨境贸易和投融资便利化、扩大金融业对外开放、推进穗港澳金融通渠道多元化、进一步提升粤港澳大湾区金融服务创新水平、切实防范跨境金融风险六个方面提出了 66 条具体措施。通过一系列举措,广州将进一步推进金融开放创新,深化穗港澳金融合作,加大金融支持粤港澳大湾区建设力度,推动共建粤港澳大湾区国际金融枢纽。

推动广州期货交易所在地

《方案》提出,广州要加快推进重大项目和平台建设。推动广州期货交易所落地,加快推动在广东自贸试验区广州南沙新区片区设立粤港澳大湾区国际商业银行。目前,广州正在配合国家有关部门做好交易所落地及交易品种研究储备。同时,支持符合条件的港澳保险机构在南沙区设立经营机构;推动在南沙区设立港澳保险服务中心,为在内地工作或居住并持有港澳保单的港澳居民提

供人身保险和医疗保险的售后服务。值得一提的是,广州将以绿色金融为抓手,推动粤港澳大湾区的金融合作。**《方案》**提出,广州支持港澳金融机构参与广州绿色金融改革试验区建设,建设粤港澳大湾区绿色金融合作平台,推动广州绿色金融创新经验向粤港澳大湾区复制推广,探索在粤港澳大湾区构建统一的绿色金融相关标准,并逐步向国际标准接轨,进一步吸引国际投资者。

支持银行跨境向港澳项目发放贷款

《方案》提出,支持广州地区银行在宏观审慎框架下,向港澳地区的机构或项目发放跨境贷款。支持港澳银行在穗分支机构为粤港澳大湾区建设提供贷款服务。

同时,支持广州开展不动产跨境抵押登记,试点允许港澳居民将其在粤港澳大湾区内地购买的自住住宅抵押给港澳银行,便利港澳居民在粤港澳大湾区内地购房。

《方案》还提出,完善保险业务跨境收支管理和服务,对包括境内居民因到港澳旅行、留学和商务活动等购买的港

澳地区个人人身意外险、疾病保险等可兑换的经常项目交易,进一步明确政策指引,指导广州地区银行提供便利的理赔、续保、退保等跨境资金汇兑服务。

鼓励广州创新型企业赴港澳融资

《方案》强调,支持各类符合条件的港澳银行等金融机构通过新设内地法人总部、分支和专营机构等方式在广州地区拓展业务。支持境外银行在广州同时设立分行和子行;支持商业银行与外资机构合资在广州发起设立不设外资持股比例上限的金融资产投资公司和理财公司等。

《方案》提出,支持港澳私募基金参与广州创新型企业融资,鼓励符合条件的广州创新型企业赴港澳融资、上市。支持广州地区证券金融机构开展并购重组和海外业务,积极开发多样化差异化的金融产品、金融工具,创新跨境投融资产品,打造具有国际竞争力的一流投资银行。

保险方面,**《方案》**支持在广州设立外资控股的人身险公司。支持在广州设立外资保险集团、再保险机构、保险代理

和保险公估公司。支持符合条件的港澳保险机构在广州设立经营机构。鼓励保险资产管理公司在广州设立专业资产管理子公司。鼓励保险机构基于粤港澳大湾区重疾发生率以及区域健康医疗经验数据,探索开发粤港澳大湾区专属重疾险产品。

支持推进境外人员境内移动支付试点

《方案》提出,逐步扩大粤港澳大湾区区内人民币跨境使用规模和范围,推动人民币在粤港澳大湾区跨境便利流通和兑换。

在进一步提升粤港澳大湾区金融服务创新水平方面,**《方案》**强调要加强科技创新金融服务。稳妥推进大湾区公共交通等领域跨境支付的便利化措施,不断为粤港澳大湾区提供更专业、更优质、更安全的金融产品和金融服务。支持在广州推进境外人员境内移动支付试点。

《方案》还提出,要加强粤港澳金融消费者权益保护,建立金融消费者或投资者保护监管协商合作机制,推动建立健全穗港、穗澳金融纠纷调解合作机制。

羊城晚报报业集团牵手广德产业园临时管委会——

共同打造“中国英德红茶科创小镇”



▲羊城晚报传媒集团有限公司总经理李和平、羊城晚报社副社长李宜航、广德(英德)产业园临时党工委书记彭志文出席了启动仪式。

羊城晚报讯 9月3日上午,北江溢彩,英红飘香,广清经济特别合作区广德(英德)产业园再添文创盛事——羊城晚报报业集团签约广德(英德)产业园临时管委会,共同打造“中国英德红茶科创小镇”。羊城晚报传媒集团有限公司总经理李和平,羊城晚报社副社长李宜航,广清经济特别合作区广德(英德)产业园临时党工委书记、临时管委会主任彭志文出席了合作启动仪式。

李和平详细介绍了羊城晚报报业集团近年来在文创产业取得的长足进步。他在发言中强调,中国英德红茶科创小镇要实现高起点规划、高标准建设、高效益回报,尤其要在保持战略定力、思维定力和实操定力的基础上,实现产业、资

金、人才、科技和人气等五个方面的集聚,推动英德红茶产业迈上新台阶。

彭志文在致辞中介绍,广德产业园是广清一体化的排头兵。“中国英德红茶科创小镇”项目初步规划面积为 2.6 平方公里,其中包括全国最早、最大的大叶茶制造厂英德红旗茶厂,是广德产业园依托黄埔区广州开发区产业基础优势和园区生态环境,实现“二一三产”联动,为破解城乡二元结构、率先建立城乡融合发展体制机制而着力打造的英德红茶产业发展平台。彭志文表示,羊城晚报报业集团是国内最早组建的大型报业集团之一,综合实力位居全国前列,有深厚的媒体资源优势和媒介影响力,一定能够助力红茶科创小镇走出

广东,走向世界。

李宜航在发言中表示,羊城晚报报业集团近年来深耕文创产业,在打造羊城创意产业园等“一园六区”的基础上,联合地方政府建设了南沙“星海音乐小镇”和博鳌“南强艺术村”等知名项目,并连续举办了“中国智慧城市大会”“南方民宿论坛”“南粤工匠高峰论坛”等大型活动,积累了丰富的文创经验。接下来,羊城晚报报业集团将组建专业团队,为“中国英德红茶科创小镇”项目设计战略定位、产业定位、功能定位,构建引擎项目,拓展商业模式,优化运营策略,助推其尽快建设成“世界风、中国范”的红茶之都。

(文/图 杨桂荣)

广东举行系列活动 回顾岭南高校 迁址粤北办学的历史

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣 黄苏哲报道 9月3日“‘铭记烽火历史、传承红色基因’——走进华南教育历史研学基地”系列活动在广东韶关、梅州、清远、云浮四市举行。

当天上午,活动率先在韶关大村主会场拉开帷幕。梅州、清远、云浮等地分会场同期举办了丰富多彩的活动,展示抗战时期岭南高校迁址粤北办学的历史,以实际行动致敬先辈,传承历史。

抗战时期岭南高校迁址粤北办学的历史,是尘封已久却异常珍贵的教育文化遗产。先辈们居住于简陋的民宅和木板宿舍,授业于烽火乡野中的“校园”,为教育事业无怨无悔,为文化坚守呕心沥血,产生了一批流传至今的艺术作品和学术成果,锻造了一批勇于担当的“文化人”。

在韶关大村主会场,广东省话剧院、广州交响乐团和韶关学院演出团队共同完成了精彩的文艺表演。记者了解到,这些节目大都选自曾在韶关教学、工作先贤的佳作,如《迁韶校中书事十首》出自“岭南才女”冼玉清,记述作者岭南大学抗战期间搬迁到粤北韶关大村艰苦办学的个人生活和生命体验。